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TISKOVÁ ZPRÁVA 

V Praze dne 26. 03. 2016 

 

MISE SP ČR S VICEPREMIÉREM BĚLOBRÁDKEM NA FLORIDU 

 

Ve dnech 19. až 25. března proběhla podnikatelská mise do USA, která doprovodila místopředsedu vlády 

pro vědu, výzkum a vývoj Pavla Bělobrádka při jeho návštěvě Miami a Orlanda na Floridě. Cesta na Floridu 

navázala na loňskou návštěvu floridského ministra obchodu Billa Johnsona v ČR, který v rámci svého 

pražského programu navštívil také sídlo Svazu průmyslu a dopravy ČR (S ČR) a setkal se i při této příležitosti 

s českými podnikateli.  

Podnikatelské mise se zúčastnili zástupci firem zaměřených na přesné strojírenství v leteckém průmyslu, na 

ICT, EPC projekty, strategické investice a elektroinstalace. Spojené státy americké jsou pro české exportéry 

největším vývozním trhem mimo Evropskou unii a zájem o toto teritorium se stále zvyšuje. Je to stabilní trh 

a je zde velký potenciál.  Přístup na americký trh může ještě usnadnit právě vyjednávaná dohoda o 

transatlantickém obchodním a investičním partnerství tzv. TTIP. Právě Florida je díky svému kosmickému a 

leteckému průmyslu, špičkové elektronice a inkubátorům pro vývoj nových technologií ideálním partnerem 

pro české firmy.  

Florida je druhým nejlidnatějším státem USA a předhonila v počtu populace i stát New York. Je to čtvrtá 

největší ekonomika v USA a 19. na světě. Florida má dobré podnikatelské podmínky a je velmi otevřena 

firmám. „Na Floridě více než kdekoli na světě je vidět, že pro moderní úspěšnou ekonomiku je klíčová 

spolupráce mezi vládou, světem výzkumu, vývoje a průmyslem,“ řekl viceprezident SP ČR Radek 

Špicar. Miami je po New Yorku druhým největším střediskem finančních služeb na východním pobřeží USA, 

sídlí zde také centrum pro rychlé datové spojení Ameriky a Evropy.  

Program mise byl velice reprezentativní a přínosný. Delegace se setkala s vedením Enterprise Florida, 

organizace na podporu exportu, investic a zaměstnanosti na Floridě. Prezidentem a výkonným ředitelem 

této instituce je již zmíněný ministr obchodu Floridy Bill Johnson a viceprezidentem je bývalý dlouholetý 

honorární konzul ČR na Floridě Alan Becker, který byl i tentokrát nedílnou součástí přípravy programu české 

delegace a stále pokračuje v podpoře obchodních kontaktů mezi floridskými a českými podnikateli a 

kontaktů mezi politiky obou zemí. Enterprise Florida má 15 kanceláří po celém světě a v posledním 

červnovém týdnu bude pořádat zasedání zástupců svých poboček v Praze a SP ČR bude opět participovat na 

organizaci setkání těchto reprezentantů s českými podnikateli. 



Svaz průmyslu a dopravy ČR je největším zaměstnavatelským svazem v České republice. Zastřešuje 27 svazů a asociací a 130 individuálních členských 
firem. Celkově hájí zájmy 10,5 tisíce firem, které zaměstnávají 800 tisíc pracovníků. Je nestátní organizací, nezávislou na vládě, politických stranách  
a odborech, ovlivňující hospodářskou a sociální politiku vlády a působící na vytváření optimálních podmínek pro podnikání. Hájí zájmy 
zaměstnavatelů v evropských a světových organizacích, zejména jako člen evropské konfederace zaměstnavatelů BUSINESSEUROPE. 

Po prohlídce Miamského přístavu, který patří k největším pro výletní lodě na světě (ročně jím projde kolem 

5 miliónu pasažérů) a je důležitým transitním uzlem pro nákladní dopravu, následovalo setkání s vedením 

agentury pro rozvoj podnikání Beacon Council. Na setkání byli přítomni i zástupci Miami Chamber of 

Commerce a organizace TMF Group na podporu start-upů a zazněl zde zájem o obchodní spolupráci v 

letectví, bankovnictví a ICT. Beacon Council propojuje státní správu s podnikatelskou sférou a soustředí se 

zvláště na některé sektory, jako je letectví, bankovnictví a finanční sektor, turismus, kreativní design, 

zdravotnictví a logistika. Agentura pomohla ke zrodu více než 800 projektům s investicí za 2,8 miliard 

dolarů. 

V Miami Venture Hive byl prezentován české delegaci způsob, jak efektivně podporovat malé technologické 

firmy a start-upy. Akcelerátor v Miami zajišťuje začínajícím podnikatelům základní kapitál, kanceláře, 

vybavení a poradenství a pomůže projít celou procedurou založení firmy a vyznat se ve složitých právních a 

hlavně daňových předpisech. Výhodou pro dočasně sídlící firmy ve Venture Hive je také to, že mají možnost 

si vyměňovat a navzájem sdílet své obchodní zkušenosti. 

Hlavním bodem programu podnikatelské delegace v Miami byl podnikatelský seminář, kterého se zúčastnily 

více než čtyři desítky místních podnikatelů z různých oblastí. Po zahájení semináře místopředsedou vlády 

Bělobrádkem a členem vedení Miami-Dade County Josem „Pepe“ Diazem následovaly individuální schůzky 

podnikatelů a výměna kontaktů. 

Podnikatelská delegace se v Miami také zúčastnila konference uspořádané Obchodní komorou v Miami 

(GMCC), které se účastnilo kolem tři stovek místních podnikatelů a investorů. Konference, kterou zahájil Bill 

Johnson přesvědčivou prezentací Floridy, jako úspěšného státu s výhodnou polohou a podmínkami pro 

obchod, poskytla další příležitost pro navázání obchodních kontaktů. 

V druhém floridském významném městě pro obchod a výzkum v Orlandu uspořádalo Velvyslanectví ČR ve 

spolupráci s Central Florida International Trade Office seminář „Jak se obchoduje s Českou republikou“.  

Cílem bylo prezentovat ČR jako stabilní vyspělou ekonomiku pro zahraniční investice. Akci zahájil starosta 

Orange County Teresa Jacobs. O seminář a jednání s českými partnery i tentokrát projevilo zájem mnoho 

místních společností včetně zástupců významného dodavatele ve vojenském průmyslu firmy Lockheed 

Martin, která investuje i v oblasti energetiky. 

Program cesty byl zakončen návštěvou University of Central Florida zaměřené na kosmický výzkum. 

Univerzita předvedla, jak je zde dokonale propojen výzkum s praxí. 

České firmy využily maximálně příležitostí pro nové obchodní kontakty či pro rozšíření již současných 

dodávek jako např. firma Frentech Aerospace.  

 

 

 


